

Из оперативной сводки за 11 июня

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее ЛЕНИНГРАДА...

немцев и своим огнем. Метким огнем и штыковым ударом они отбросили их на исходный рубеж...

Налёт английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что в ночь на 12 июня английские бомбардировщики совершили налёт на оккупированные немцами территории...

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что в Адриатическом секторе войска союзников выбили противника с южного берега реки Пескара...

Оперативная сводка за 12 июня

В течение 12 июня на Карельском перешейке севернее города ЛЕНИНГРАДА наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника...

На других участках фронта в течение 11 июня существенных изменений не произошло.

За 11 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 20 самолётов противника.

На Карельском перешейке, севернее Ленинграда, наши войска продолжают наступление. Противник спешно подводит свежие резервы и, опираясь на многочисленные долговременные оборонительные сооружения...

Северо-западнее Новосokolынки рота советской пехоты в целях разведки внезапно атаковала противника.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат Юхо М. заявил: «Огонь русской артиллерии был убийственным...

Севернее города Иссы подразделения противника атаковали позиции И-ской части. Советские бойцы не подпустили...

Военные действия в Северной Франции

Сообщения штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

«В результате танкового удара английские войска достигли города Тилли-сюр-Сель. 10 июня корабельная артиллерия оказала эффективную поддержку продвижению союзных войск в этом секторе...

Авиация союзников совершила налёт на железные и шоссейные дороги и аэродромы 10 июня и в ночь на 11 июня.

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня вечером сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Значительный успех был достигнут на правом фланге. Наши войска сейчас ведут бой в окрестностях города Монтебур. К юго-западу от этого города мы отразили контратаку врага...



Посещение Черчиллем плацдарма союзных войск во Франции

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер при штабе Верховного Командования экспедиционных сил союзников сообщает, что, как сегодня официально сообщается, английский премьер-министр Черчилль в сопровождении фельдмаршала Смита и начальника имперского генерального штаба Алана Брука посетил плацдарм союзников во Франции.

Эйзенхауэр, Кинг, Маршалл и Арнольд в районе высадки

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Как передаёт корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе Верховного Командования экспедиционных сил союзников, министр Черчилль в сопровождении фельдмаршала Смита и начальника имперского генерального штаба Алана Брука посетил плацдарм союзников во Франции.

Генерал Монтгомери о ходе операций во Франции

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Командующий 21-й армейской группой во Франции генерал Монтгомери в своём обращении к войскам отмечает, что «спасе 4 дни боя войска союзников хорошо и прочно закрепились на материки Франции...

Несколько могильных партизанских отрядов совершили налёт на гарнизон противника, расположенный в крупном населённом пункте. В результате стремительной атаки партизаны разгромили запасной учебный батальон 134 немецкой пехотной дивизии...

За первый день боя на Карельском участке Ленинградского фронта захвачено в плен много финских солдат и офицеров. Пленный капрал 2 роты 1 полка 10 финской пехотной дивизии Салонен рассказал: «На нашем фронте очень долгое время царил полный застой...

Северо-западнее Новосokolынки рота советской пехоты в целях разведки внезапно атаковала противника. Преодолевая ожесточённое сопротивление немцев, наши бойцы выбили их из траншеи...

Перешедший на сторону Красной Армии солдат Юхо М. заявил: «Огонь русской артиллерии был убийственным. Когда все блиндажи были разрушены, мы кое-как добрались до командного пункта роты и укрывались в офицерской землянке...

Севернее города Иссы подразделения противника атаковали позиции И-ской части. Советские бойцы не подпустили...

Средние и лёгкие бомбардировщики союзников, а также самолёты, снабжённые ракетным вооружением, нанесли удары по подвижному составу, транспортным средствам и переправам противника.

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня вечером сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Снажение наших отдельных плацдармов сейчас закончено. Полоса побережья протяжённостью в 96 километров находится прочно в наших руках...

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Американские войска продолжали продвигаться восточнее реки Вир. На полуострове Котанген подвижные батареи противника подверглись ожесточённому огню союзных кораблей...

Воздушные операции резко сократились во второй половине дня 11 июня, когда облачность и дождь значительно ухудшили условия в районе боя.

Крупные силы нашей авиации в течение 12 июня нанесли сокрушительные удары по вражеским аэродромам и коммуникациям в районе радиусом 640 километров, простирающимся от Сен-Назера до города Лилль...

В течение ночи на 12 июня тяжёлые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному центру в Нанте, Эвре и Туре и по железнодорожному мосту в Масси-Палево...

Союзные войска заняли город Карнтан

ЖЕНЕВА, 12 июня. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро — признало сегодня, что американские танковые войска выбили немцев из города Карнтан на полуострове Котанген.

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед пресс, находящийся с американскими войсками в районе Карнтана, сообщает, что всего с 11 на 12 июня на окраинах Карнтана происходили ожесточённые рукопашные бои.

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Немецкое радио сообщило, что сегодня южнее Кана были высечены новые авиационные войска союзников.

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Германское радио передало сегодня, что «основная тяжесть атак союзников в настоящее время переместилась непосредственно в окрестности Сен-Ло».

Демонстрация в Байе

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты в Нормандии описывают демонстрацию, состоявшуюся в первом освобождённом французском городе Байе. В демонстрации приняло участие, кроме жителей города, также и население всех окружающих деревень.

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты в Нормандии описывают демонстрацию, состоявшуюся в первом освобождённом французском городе Байе. В демонстрации приняло участие, кроме жителей города, также и население всех окружающих деревень.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города ЛЕНИНГРАДА и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укреплённую, развитую в глубину долговременную оборону финнов...

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТЕРИОКИ, важным опорным пунктом обороны противника ЯПИЛЯ и заняли свыше 80 других населённых пунктов.

В боях по прорыву обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта ГУСЕВА, генерал-лейтенанта СИМОНЯК, генерал-лейтенанта АЛФЕРОВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ШЕГЛОВА, генерал-майора ПУТИЛОВА, генерал-майора ЯКУШЕВА, генерал-майора ЯСТРЕБОВА, генерал-майора ТРУШКИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора береговой службы АРСЕНЬЕВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА, генерал-майора артиллерии ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора артиллерии СОЛОВЬЕВА, полковника ИВАНОВА, полковника КОРОЧКИНА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШПИЛЛЕР, подполковника КРАСНОШТАН, майора ПРИМАЧЕНКО, майора ОЛЕЙНИКОВА; лётчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ШЕРБАКОВА, полковника СКОК, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ГРЕСЬКОВА и сапёры генерал-майора инженерных войск БЫЧЕВСКОГО, полковника ШУБИНА, полковника РУИ.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «ЛЕНИНГРАДСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 11 июня, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны финнов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 июня 1944 года.

Новая победа Красной Армии

Передовая статья «Правды» — 12 июня

О радостью и гордостью слушая вчера советский народ приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Снова московское небо озарило багровыми вспышками торжественного, орудийного салюта, снова звенели вывесы грозных сверкающих красных, зелёных, оранжевых звёзд, — от имени Родины столица Советского Союза, красавица — Москва приветствовала доблестные войска Ленинградского фронта, вписавшие новую славную победу в героическую летопись Отечественной войны.

Новая победа велика и знаменательна. Почти пять месяцев назад войска Ленинградского фронта прорвали блокаду немцев вокруг Ленинграда и отбросили их далеко на запад. В куски изорвана была та подлая удавка, которой немцы пытались удушить город Ленина. Но оставалась ещё одна часть её. На Карельском перешейке, в близости от Ленинграда, немецко-финские захватчики соорудили разбойничью заставу. Они пригнали там, выжидая часа, удобного для нападения. Они не оставили грязных замыслов своих даже тогда, когда основные силы немцев были разгромлены и изгнаны из Ленинградского области.

Ныне пришла черёд финских сателлитов гитлеровской Германии. Им не помогли укрепления, созданные финскими холопами под руководством их немецких хозяев. Долго строились эти укрепления. Всё своё инженерное искусство вложили в карельский вал специалисты из организации Тота. На большую глубину шло укрепление.

Войска Ленинградского фронта прорвали эти укрепления стремительным штурмом. За два дня наступательных боёв наши доблестные войска продвинулись вперёд до 24 километров и расширили прорыв до 40 километров по фронту. Освобождена от немецко-финских захватчиков значительная часть советской территории. Свыше 80 населённых пунктов очищены от вражеских войск.

В операции, начатой с таким блеском, мы видим те же черты, что и в прорыве блокады Ленинграда, в прорыве укреплений немцев на Перекосском перешейке, в форсировании водных рубежей на пути к нашей западной границе. Все высокие качества Красной Армии проявились в полноте и силе. Стремительный прорыв бесстрашных советских бойцов ломает все препятствия на их пути. Подготовка прорыва и его проведение называют искусством советской разведки.

обдуманность и точность манёвра. Победа достигнута взаимодействием всех видов советского оружия. Отличались наша пехота, артиллерия, авиация, танки, инженерные войска.

Ещё раз доказано, что для отважной, смелой армии и искусных командиров нет непреступных укреплений. Победа Красной Армии на Карельском фронте совпадает по времени с успешным продвижением наших союзников на французском побережье.

Советский народ от всей души приветствует наступление Красной Армии на Карельском перешейке. Финско-фашистские захватчики испытали тяжесть нового красноармейского удара. Немцы не помогли финнам за долговременными укреплениями. Немцы и не спасут финнов, заступившихся в грязной фашистской истре. Общая участь ожидает гитлеровскую Германию и её пособников.

Немецко-финские захватчики не уйдут от справедливого возмездия. О кличке «Смерть немецко-финским захватчикам!» Красная Армия наступает на Карельском перешейке, приближаясь к логову разбойничьей заставы. Добить его! — с этим призывом идут вперёд отважные наши бойцы.

С этой мыслью встают ежедневно за свои станки рабочие в советском тылу, выходят ежедневно колхозники на поля. Единое чувство воодушевляет советских патриотов на фронте и в тылу. Новая победа Красной Армии вдохновит трудящихся на новые трудовые подвиги в промышленности и в сельском хозяйстве. Когда Красная Армия идёт вперёд, не может оставаться ни один завод, ни один колхоз. В наступательном движении участвует вся страна.

Добить зверя в его логове, приблизить победный конец войны! Значит, ещё больше усилил во всех областях производства, ещё выше производительность труда!

Легче работать, когда приходят радостные вести с фронта. И воевать легче, когда фронт узнаёт о новых достижениях в тылу. Страна наша приветствует отважные Ленинградские дивизии. Они заслужили свой почётный имя. Их знамена овеяны боевой, героической славой. Они освобождают родной свой город от засаев в его окрестностях разбойничьей заставы. Они победоносно идут вперёд, громя немецко-финских разбойников.

Смерть немецко-финским захватчикам!

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами ЖЕРНОКЛЕВА И. А. и ЖЕРНОКЛЕВОЙ П. И.

За спасение жизни 25 бойцам и офицерам Красной Армии в тылу у немецких захватчиков награждает:

Орден Отечественной войны I степени Жерноклева Ивана Андреевича — фельдшера Семёновского медпункта, Зачепловского района, Харьковской области.

Орден Отечественной войны II степени Жерноклеву Пелагею Ивановну — домохозяйку села Семёновки, Зачепловского района, Харьковской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН, Москва, Кремль, 12 июня 1944 г.

Прибытие в СССР Египетского Посланника г-на М. Камель Абдель Рахим бея

11 июня в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Египта в СССР г-н М. Камель Абдель Рахим бей.

На центральном аэродроме г-н М. Камель Абдель Рахим бей был встречен и. о. Заведующего Протокольным Отделом Народного Комисариата Иностранных Дел тов. Г. И. Фоминным.

Чистка в итальянской армии

АЛЖИР, 11 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Дерьер нуэль», итальянское военное министерство производит чистку итальянской армии. От занимаемой должности освобождено 29 генералов, 21 полковник, 368 старших офицеров и 9.496 младших офицеров.

Смерть бывшего польского министра иностранных дел

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро сообщило, что «5 июня в Стеншине, близ Бухареста, умер бывший польский министр иностранных дел полковник Бек. В течение двух лет Бек страдал тяжёлой формой туберкулеза».

Налёт американской авиации на военные объекты противника в Румынии и Югославии

11 июня американские тяжёлые бомбардировщики, действующие с баз, находящихся на советской территории, приняли участие в налёте, совершённом 15-м авиационным корпусом воздушных сил США, на военные объекты противника в гг. Констанца и Дардзул (Румыния) и г. Смедереве (Югославия).

Всего в налёте участвовало свыше одной тысячи самолётов, включая и самолёты, вылетевшие с аэродромов, расположенных на территории СССР.

По сообщению лётчиков, бомбардировка была осуществлена успешно. Американская авиация потеряла один самолёт. (ТАСС).

По Советской Стране

В ЧЕСТЬ ДНЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Новая серия почтовых марок Народный Комиссариат Связи СССР выпускает новую серию почтовых марок, посвящённую Дню Объединённых Наций. Серия состоит из двух марок достоинством в 3 рубля и 60 копеек. На каждой из них изображены в натуральных цветах национальные флаги Соединённых Штатов Америки, Советского Союза и Великобритании.

Завтра, 14 июня, марки поступят в продажу. (ТАСС).

Видеищие архитекторы участвуют в восстанлении Киева

Киев — город солнца и зелени, прекрасных архитектурных ансамблей, величественных зданий, садов и парков. Немецкие захватчики разрушили Киев, изорвали многие улицы, сожгли лучшие в городе здания.

С первых дней освобождения столицы Советской Украины от немецких захватчиков восстановление Киева стало всеобщим делом.

К восстановлению Киева привлечены лучшие архитекторы страны: Пусев, Алабин, Моргинюв и другие. Они подробно изучают все особенности города и предельно, намечая основы будущего плана восстановления Киева. Будет реконструирован весь район Крещатика, включая Владимирский и Пролетарский парки, а на востоке — Коммунистическую улицу и на западе — Пушкинскую и Михайловскую улицы. Брешатка будет намного расширена, озеленена.

По поручению правительства УССР Комитет по делам архитектуры при СНК УССР организует открытый конкурс. Кроме того, наилучшим архитекторам страны заказаны проекты реконструкции Киева. (ТАСС).

Первый том «Всеобщей истории архитектуры»

Вышел из печати первый том «Всеобщей истории архитектуры», издаваемый Академией архитектуры СССР. Том посвящён архитектуре древнего мира. Книга хорошо оформлена и иллюстрирована снимками. Сейчас готовится к печати второй том. Всего будет выпущено 6 томов. (ТАСС).

Телеграмма уполномоченных Национального Совета Польши тов. Н. С. Хрущёву

Поклялся территории Украинской ССР, уполномоченные Национального Совета Польши (Краевой Рады Народовой) обратились к тов. Хрущёву со следующей телеграммой:

«Председателю Совета Народных Комиссаров УССР гражданину Хрущёву Н. С.

Оставляя землю Украинской республики, мы, уполномоченные Национального Совета Польши — Краевой Рады Народовой, выражаем Вам, гражданину Хрущёву, нашу самую искреннюю благодарность за гостеприимный и исключительный приём, оказанный нам, за дружеское отношение Украинского Советского правительства, всего украинского народа и лично Вас, гражданина Хрущёва, к нам, в польской армии в СССР.

Мы выражаем своё глубокое убеждение, что совместная борьба польского и украинского народов против нашего общего врага, с немецко-фашистскими захватчиками, переносимые нами и нами странами и бедствия, вызванные варварской оккупацией немецких империалистов, положат навсегда конец старым спорам, искусственно разделяющим наши народы на радость врагам, дадут начало установлению вечной дружбы и братства наших народов и государств.

Да здравствует вечная дружба украинского и польского народов!

Да здравствует дружба всех славянских народов!

Да здравствует победа над нашим общим врагом — гитлеровской Германией!

Уполномоченные Краевой Рады Народовой.

10 июня 1944 г. г.р. Сумь».

Пути снижения себестоимости продукции

Из опыта работы Тбилисской швейной фабрики № 6

Важнейший показатель производства

И. СЕХНИАШВИЛИ технурок фабрики

Все производственные звенья нашей фабрики участвуют в соревнованиях за лучшее выполнение обязательств, взятых в ответ на первомайский приказ товарища Сталина. Достижущие первые успехи: 20 мая коллектив фабрики завершил свой майский план, а 30 мая — полугодовой план по выпуску валовой продукции.

Одно из наших основных обязательств в соревновании — повседневная борьба за снижение себестоимости продукции. В этом отношении в 1-м квартале картина представлялась в следующем виде:

Table with 3 columns: Month, Planned cost reduction, Actual cost reduction. Rows for January, February, March, and Quarterly average.

В апреле вместо 2-х процентов по плану, себестоимость продукции была снижена на 2,4 процента. В мае этот показатель ещё лучше.

Таким образом наш фабричный коллектив добивается систематического выполнения заданий по снижению себестоимости. Каким путями?

Я остановился на ряде вопросов чистого производственного порядка, обуславливающих успех борьбы за удешевление себестоимости.

У нас, в основном, конвейерная система работы. Малейшая заминка на одном из участков конвейера сейчас же скажется на общем темпе и графике. Так одно время и было. В агрегатах пошпичного пеха из-за неточной расстановки машин нарушалась технология обработки и последовательность операций. Некоторые операции, вместо равномерного движения по конвейеру вперёд, приходилось

для дальнейшей обработки возвращать обратно. Это вызывало путаницу в работе и потерю времени. Мы провозили и переставляли машины и соответственное переименование операций. Задержки в работе прекратились.

Без нескольких месяцев по конвейеру бесперебойно движутся детали и строго выдерживается технологическая дисциплина. И производительность возросла. Если каждый агрегат этого пеха, при норме 74,5 единицы, изготовлял не больше 80, то сейчас он даёт до 130 единиц за смену. При этом четверть человек удалось высвободить для других участков фабрики.

Одним из главных факторов, оказывающих прямое влияние на снижение себестоимости, является рост производительности труда. Мы систематически уделяем внимание повышению квалификации наших кадров. Большинство рабочих и работниц хорошо освоило технику. Почти каждый умеет выполнять по две операции и совмещать их. В случае отсутствия того или иного рабочего, его заменяют товарищи.

Правильная организация труда, соблюдение технологических правил и забота о повышении квалификации создают условия для высокопроизводительного труда.

Ещё года не работает на фабрике т. Л. Кожияшвили. Успешно освоив технику, она сейчас одна из лучших производственных моделей агрегата. Несмотря на сложность операции, её показатель — 300 процентов. Таких примеров много.

И ещё один вопрос — уход за фабричным оборудованием. По окончании дня все машины тщательно осматриваются и смазываются, а если нужно, ремонтируются.

Красноречивые цифры

П. ЛУРСМАНИШВИЛИ экономист - плановик

Закройный пех нашей фабрики (названный т. А. Габриэлидзе) при расходе сырья главное внимание уделяет подбору соответствующих трафаретов, чтобы экономно был переработан каждый метр ткани. Такой метод позволил фабрике за 4 месяца текущего года сбереж при расходе 500 метров подкладочной ткани, которой хватит на 250 единиц изделий.

Это является одним из моментов, позволяющих на общее снижение себестоимости фабричной продукции.

Коллектив фабрики бережлив относится и к расходным вспомогательным материалам — ниткам, пуговицам, крючкам и т. д., что также имеет немалое значение.

Интересны итоговые цифровые данные по зарплате. Из месяца в месяц мы имеем экономию фонда зарплат (на сравнимую продукцию) и в то же время рост заработка рабочих. В январе эта экономия составила 4.500 рублей, в феврале — 4.600 рублей, в марте — 3.700 рублей, в апреле — 8.900 рублей. Средний же заработок рабочего соответственно по месяцам составил: в январе — 111,4 руб., в феврале —

106,7 руб., в марте — 103,2 руб., в апреле — 109,9 руб. против плана.

За 5 месяцев текущего года производительность каждого рабочего возросла в среднем на 24,9 процента против плана.

Рост производительности труда, соблюдение режима экономии и финансовой дисциплины позволили коллективу фабрики добиться значительного эффекта в сокращении накладных расходов.

По этой статье за первый квартал текущего года мы имеем 40.000 рублей экономии.

Хорошие коллективы и командиры производства, стремясь крепче помогать героической Красной Армии, работают не жалея энергии и сил. Однако, к сожалению, далеко не все хорошо знают экономику своего производства, не все достаточно глубоко вникают в вопросы себестоимости продукции.

Чтобы помочь в этом работникам цехов, мы намерены организовать в ближайшее время для начальников цехов, инструкторов агрегатов и передовиков производства консультации по вопросам экономии и себестоимости продукции.

НА СЕНОКОСЕ

БОРЧАЛО. (Наш корр.). Рано утром выходят колхозники сельскохозяйственной артели «Зарбачи» на сенокос, быстро снимают косами отличный урожай трав.

Наряду с ручной уборкой сена в колхозе работают сенокосилки. Они продолжают косовицу сена на полевых участках.

Вслед за косарями идут колхозники, которые перерабатывают и расстилают скошенную траву, чтобы она быстрее просохла. Как только скошенные утром ряды травы просохнут, немедленно производится сгребка сена и укладка его в копы.

Колхозники помнят, что чем раньше будет проведён сенокос, тем больше будет собрано сена. Ранняя косовица позволяет провести на участках сенокоса, особенно в полевых местах, второй и третий укосы. А это создаст дополнительные резервы кормов для общественного животноводства.

Лишь несколько дней назад колхоз «Зарбачи» начал сенокосную работу. Уже скошено 25 гектаров из 28. Колхозники стремятся аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче сена государству. Скоро с лугов колхоза потянутся на заготовительный пункт арм, грузовые свежие сеном.

В сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе предстоит убрать урожай трав с площади 120 гектаров. Артель имеет крупные животноводческие фермы, много рабочего тягла. Весь скот надо вдоволь обеспечить кормами. И чтобы собрать больше сена, колхозники стараются скорее завершить первый укос.

Здесь уже убрано сено с площади 75 гектаров. Помимо основных луговых угодий, колхоз проводит обкашивание трав вдоль арычков, по обочинам дорог, в садах.

Высокими темпами идёт сенокосная работа в артели имени Баградзе. Колхозники своевременно подготовились к сенокосу, обеспечили каждую бригаду необходимым инвентарём и за неделю из 35 гектаров трав убрали 20 гектаров. Косовица сенокосных трав идёт в колхозе без перебоев. Перевыполняется план погребки и укладки сена в копы.

В числе передовиков сенокосной работы называют также артели «Вперёд» и «За победу». Колхоз «Вперёд» по плану должен был убрать урожай сена с площади 40 гектаров. Колхозники не только в срок провели уборку сена с этой площади, но и вывели возможность расширить свои сенокосные угодья на 5 гектаров. Фактически артель уже убрала урожай трав с площади 45 гектаров.

Научная конференция по животноводству

10 июня в Зоотехническом - ветеринарном институте Грузинской ССР открылась научная конференция по животноводству.

Конференция открыл директор института доцент Н. Нома. На первом заседании были заслушаны доклады доцента П. Гегенава — «Бадала», как кормовое заболевание животных, и некоторые вопросы его профилактики» и доцента П. Преображенского — «Кормовое заболевание сельскохозяйственных животных в Западной Грузии (Бадала)» и его клинические особенности». С докладом выступил главный ветеринарный врач Абхазской АССР т. В. Гапринадзавили.

Доклады вызвали оживлённые прения, в которых приняли участие директор Института защиты растений доцент Л. Качавела, доцент Д. Джанашиа, ветеринарный врач Беридзе, майор ветеринарной службы Вайбурица, доцент Ф. Мамаяшвили и другие. Отметившие большое значение прикладной работы и привлечение мероприятий по профилактике и лечению «бадала».

На втором заседании конференции заслушала доклады — профессора Л. Агаладзе «О некоторых элементах селекционной работы по тушинской овце» и доцента Н. Мелигури на тему «Об опыте улучшения мясных качеств тушинской овцы». По докладам, затрагивающим актуальные вопросы животноводства, развёрнулось оживлённое прение.

Наряду с земледелием Грузинской ССР тов. С. Хонтияри в своём выступлении охарактеризовал современное состояние овцеводства в Грузии, подвёл итоги работы по метаниям овец и намечал задачи, стоящие перед научно-исследовательскими учреждениями в области дальнейшей селекционно-племенной работы.

В прениях выступили также доценты С. Ермаквашвили, П. Гегенава, С. Чумбуридзе и практические работники по животноводству.

В работах конференции принимают участие представители научно-исследовательских учреждений вузов, военных ведомств и хозяйственных организаций.

ОПЕРАЦИИ В СЕВЕРНОЙ ФРАЦИИ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). По сообщениям военных корреспондентов, между Ионью и Байе установлена непрерывная линия фронта. Упорно стараясь удержать город Кан, немцы бросили сюда три бронетанковых дивизии. Германское радио сообщило, что английские войска закрепились в юго-восточной части города Кан, где ими занята железнодорожная станция, ставшая опорным пунктом. Вчера днём ударная группа войск союзников начала штурм занимаемой немцами высоты в районе Кана. Контратака немцев не увенчалась успехом. Преодолевав упорное сопротивление, союзники продвинулись вперёд.

В районе Карантата американские войска перешли к широкому наступлению. Германское информационное бюро сообщило, что в районе между Карантатом и Валонье сосредоточены две авиационные, три пехотные и одна танковая американская дивизия, оснащённые сверхтяжёлыми танками, и многочисленные специальные части, в том числе ударная инженерная бригада. Эта группировка получила приказ взять крепость Шербур штурмом. На предметном укреплении севернее Карантата американским войскам удалось соединиться с частями союзников, действующими в районе Ионью.

По последним сведениям, американской войска «Сейнт Льюис» (Линкольн), расположенной в 6 км к западу от Ионью, в Ионью.

Обход войска германской артиллерии в лагере союзников достиг 21 километра в глубину и около 82 километров в длину. Самое широкое место его — Тилли-сюр-Сель, находящийся в 21 километре от побережья.

В районе виадкты продолжают ожесточённые бои. На некоторых участках позиции переходят из рук в руки. Однако войска союзников продвигаются вперёд. Разгрузка снаряжения протекает успешно. Погода несколько препятствует действиям авиации.

Газета «Таймс» сообщает, что высиделась первой лодки германских линий английская парашютная часть, добившаяся полной внезапности своих действий. В некоторых местах германские офицеры были захвачены в плен. Позже, когда германские танки и мотолета начали наступление, подкрепления союзников сбрасывались непосредственно в районе боёв.

Из Франции в Англию уже отправлено более 2 тысяч германских военнопленных. Сообщают о захвате в плен ещё нескольких тысяч человек. Среди пленных находится один германский генерал вместе с его штабом.

Помощь французских патриотов войскам союзников

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Военные корреспонденты сообщают, что французские партизаны, действующие небольшими группами, оказывают активную помощь войскам союзников. Они были в боёвой готовности, когда союзники высиделись.

Сопротивление французских гитлеровским оккупантам усиливается во всей Франции. Со всех концов страны поступают сообщения об актах антигитлеровского сопротивления и столкновениях с немцами.

Как передаёт швейцарская печать, в ночь на 8 июня крупные силы французских патриотов, возглавляемые альпийскими стрелками, окружили Гренобль. В настоящее время здесь происходит ожесточённое сражение. Весь район обвешан вылетами Вилли на военном положении.

Сообщают также о беспорядках в других районах Франции. Газета «Сюэсс» пишет, что для операций против партизанских отрядов в районе пограничного железнодорожного узла Бельгард немцы вызвали войсковые подкрепления.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на восточном побережье Италии заняты города Пескара, Сульмонда, Кьети и другие населённые пункты.

Северо-западные Гималаи войска союзников продолжают продвигаться вперёд и достигли пункта, расположенного в 95 км к северу от Рима. В этом районе заняты также города Каппино и Монтальди-Кастро.

Крупные соединения тяжёлых бомбардировщиков совершили налёты на войска противника и его военные объекты. Другие соединения авиации союзников подвергли бомбардировке Пюстиа, военные объекты противника в Югославии и Северной Албании.

Во время этих операций уничтожено 27 самолётов противника. Вчера днём над районом боёвых действий не было замечено ни одного германского самолёта.

М. А. АБЕССАЛОМОВ

10 июня окончился старейший инженер-исполнитель Тбилисского городского Совета Союза депутатом трудящихся Михаил Авельевич Абессаломов. В 1910 году, по окончании Института гражданских инженеров М. А. Абессаломов поступил на работу в Батумский суд. Тбилисскую городскую управу и в то же время в течение 34 лет бесперебойно был архитектором, отдавая свои силы заботам о родном городе.

В последние годы тов. Абессаломов работал в Научно-техническом совете исполкома Тбилисского городского Совета как инженер по гражданским сооружениям.

Работа инженера Абессаломова всегда отличалась знанием дела, большой энергией и производительностью. Он всегда стремился к полной мере, он получил только со временем установление в Грузии советской власти.

Тов. Абессаломов вел большую общественную работу по линии профсоюза работников городского хозяйства, а также Осавиахима и МОИР.

Тов. Куришвили, Л. И. Дзасисели, П. С. Вахадзе, Ш. Р. Баградзе, А. Г. Курянина, Г. Д. Бежанишвили, М. И. Степанов, В. А. Бахтадзе, Г. М. Тер-Минасова, Я. А. Шарашвили, А. М. Бончарик, З. А. Курянина, Г. М. Чохадзе, А. А. Тевзадзе, Е. А. Кулуашвили, Г. М. Мухадзе, Г. Курядзе, В. Кересидзе, С. Степанов, И. Таташвили.

Доклады и лекции

Г. Сегодия, в 8 часов вечера в помещении Грузинского альпийского клуба (ул. Коллизия) 3) состоится лекция проф. А. Д. Саломовского на тему: «Наука о пещерах и перспективы ее развития в Грузии».

14 июня, в 8 часов вечера, в концертном зале театра им. Рузавели, 21) городской партбилетной ТК КП(б) Грузии им. Л. Кецховели проводит лекцию тов. Суваншвили на русском языке на тему: «Германия и война на Востоке».

Вылеты можно получить и в кассе концертного зала, в день лекции, с 10 часов утра до 8 часов вечера, и в билетном бюро партбилетной (ул. Ленина, 41) с 9 часов утра до 8 часов вечера.

Г. Сегодия, в 8 часов вечера, в городском партбилетной ТК КП(б) Грузии им. Л. Кецховели (ул. Ленина, 41) для руководителей предприятий состоится лекция доцента Преображенского на русском языке на тему: «Война и экономика промышленности».

В театрах Тбилиси

Госопера — 13 июня «Самсон и Далила», 14 июня «Риголетто»; театр им. Рузавели — 13 июня «Юдита», 14 июня «Пестель за аршином»; театр им. Марджанишвили — 13 июня «Соловей»; Искусств. театр им. Рузавели — 14 июня «Инженер Сергеев»; театр им. Грибоедова — 14 и 15 июня «Свадьба Крестинского»; армянский театр — 13 июня «Ван-Ван»; 14 июня «Свадьба»; 15 июня «Свадьба»; 16 июня «Свадьба»; 17 июня «Свадьба»; 18 июня «Свадьба»; 19 июня «Свадьба»; 20 июня «Свадьба»; 21 июня «Свадьба»; 22 июня «Свадьба»; 23 июня «Свадьба»; 24 июня «Свадьба»; 25 июня «Свадьба»; 26 июня «Свадьба»; 27 июня «Свадьба»; 28 июня «Свадьба»; 29 июня «Свадьба»; 30 июня «Свадьба».

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова — 13 июня «Свадьба Крестинского»; 14 июня «Свадьба»; 15 июня «Свадьба»; 16 июня «Свадьба»; 17 июня «Свадьба»; 18 июня «Свадьба»; 19 июня «Свадьба»; 20 июня «Свадьба»; 21 июня «Свадьба»; 22 июня «Свадьба»; 23 июня «Свадьба»; 24 июня «Свадьба»; 25 июня «Свадьба»; 26 июня «Свадьба»; 27 июня «Свадьба»; 28 июня «Свадьба»; 29 июня «Свадьба»; 30 июня «Свадьба».

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова — 13 июня «Свадьба Крестинского»; 14 июня «Свадьба»; 15 июня «Свадьба»; 16 июня «Свадьба»; 17 июня «Свадьба»; 18 июня «Свадьба»; 19 июня «Свадьба»; 20 июня «Свадьба»; 21 июня «Свадьба»; 22 июня «Свадьба»; 23 июня «Свадьба»; 24 июня «Свадьба»; 25 июня «Свадьба»; 26 июня «Свадьба»; 27 июня «Свадьба»; 28 июня «Свадьба»; 29 июня «Свадьба»; 30 июня «Свадьба».

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова — 13 июня «Свадьба Крестинского»; 14 июня «Свадьба»; 15 июня «Свадьба»; 16 июня «Свадьба»; 17 июня «Свадьба»; 18 июня «Свадьба»; 19 июня «Свадьба»; 20 июня «Свадьба»; 21 июня «Свадьба»; 22 июня «Свадьба»; 23 июня «Свадьба»; 24 июня «Свадьба»; 25 июня «Свадьба»; 26 июня «Свадьба»; 27 июня «Свадьба»; 28 июня «Свадьба»; 29 июня «Свадьба»; 30 июня «Свадьба».

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова — 13 июня «Свадьба Крестинского»; 14 июня «Свадьба»; 15 июня «Свадьба»; 16 июня «Свадьба»; 17 июня «Свадьба»; 18 июня «Свадьба»; 19 июня «Свадьба»; 20 июня «Свадьба»; 21 июня «Свадьба»; 22 июня «Свадьба»; 23 июня «Свадьба»; 24 июня «Свадьба»; 25 июня «Свадьба»; 26 июня «Свадьба»; 27 июня «Свадьба»; 28 июня «Свадьба»; 29 июня «Свадьба»; 30 июня «Свадьба».

Поправка ТАСС

В переделанное 10 июня сообщение «О поставках Советскому Союзу вооружения, стратегического сырья, промышленного оборудования и продовольствия Соединенной Штатами Америки, Великобританией и Канадой», вкралась опечатка. В первом разделе сообщения, относящемся к Соединенным Штатам Америки, последним фразой второго абзаца следует читать: «На 1 мая 1944 года находилось в пути 684 тысячи тонн».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ТБИЛИССКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ ПРИ НАРКОМИНОРЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР ПРИНИМАЕТ ПРИЕМ

в 8, 9 и 10 классов на русский язык. Преподавание военных, математических дисциплин, физики и черчения в грузинском секторе ведется на русском языке. В школу принимаются молодые мужчины, окончившие 7, 8 и 9 классов средней школы в 1943-44 учебном году на основании вступительных экзаменов.

Обучение и оздоровление бесплатное. Курсанты спецшколы ВВС в летний период проходят обучение в авиации (подготовка в авиацию по желанию). Принимаются из районов республики и принятые в школу выдвигаются на полное государственное обеспечение (общественно-пенсионное).

Все поданные заявления проходят специальную военно-врачебную и медицинскую комиссии. Прием заявления до 1 августа 1944 г. К заявлениям должны быть приложены: 1) автобиография в двух экземплярах, написанная собственноручно кандидатом, с указанием категории спецшколы ВВС; 2) документ об образовании (свидетельство об окончании 7, 8 классов для поступающих в 8 класс и аттестат по всем предметам для поступающих в 9 и 10 классов); 3) метрическое свидетельство о рождении; 4) справка о состоянии здоровья; 5) справка о состоянии здоровья от директора школы, а для членов ВЛКСМ — от комитета комсомола; 6) фотографии размером 9 x 11 см. Заявления со всеми документами подается в канцелярию специальной школы военно-воздушных сил (Плехановский пр., 165). Начать занятия 1 сентября.

За всеми справками о приеме обращайтесь по телефону 3-06-03. Начальник специальной школы военно-воздушных сил им. Плехановского Наркомпроса Грузинской ССР капитан СУМАРКОВ.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАГАНИДЗЕ 13 и 14 июня для школьников «Конверты и любовь» Начало в 7 1/2 час. вечера.

15 июня «Конверты и любовь» Начало в 8 часов вечера. 16 июня «Белость не порока» Начало в 8 часов вечера. 17 июня «Белость не порока» Начало в 7 1/2 час. вечера. Вылеты продлятся в кассе с 12 часов дня.

Музыкальная студия Тбилисского Дома Красной Армии объявляет прием учащихся на 1944-45 г. в классы фортепиано, скрипки, виолончели, фортелепиано, теоретических дисциплин и актерского мастерства (художественное слово).

В студии принимают исключительно члены семей военнослужащих и военно-наемного состава системы Народного Комиссариата Обороны. Занятия ежедневно от 11 час. утра до 12 часов дня и от 7 до 9 час. вечера в помещении студии ДКА — пр. Рузавели, № 18. Приемные испытания с 10 по 15 июня.

Женя Алехан Минаева, сестра Константина Абессаломова вывезает о смерти Михаила Авельевича Абессаломова. Вынос 16-VI, в 8 часов вечера, из кв. ул. Зигальская, 42, на Петропавловское кладбище.

Коллектив сотрудников здравоохранения Совета депутатов трудящихся Молотовского района Тбилисского городского округа Грузии, Гварильевых Оксана Ивановна, в от. 7, кв. 1, в 7 час. вечера на квартире — Сурамская ул., № 2, Вынос 16-VI в 5 час. 30 мин. вечера.

Добыча нефти в районе Навтлуги

Совнарком Грузинской ССР удовлетворил ходатайство президиума совета «Сарепано-кашвири» и разрешил организовать на нефтеносном участке в Навтлуги добычу нефти своими силами и средствами для удовлетворения собственных нужд в топливе.

Председатель президиума «Сарепано-кашвири» тов. Ш. Абайшвили сообщает: «Первоначальное предложение для будущей добычи нефти использовать имеющиеся в этом районе старые колоды, но затем, при более детальном ознакомлении с нефтеносным участком, расположенным в 7 километрах от железнодорожной станции Навтлуги, было признано целесообразным восстановить старые колоды. Эти заветные колоды, не эксплуатировавшиеся в течение долгих лет, в значительной степени лишались притока нефти. Поэтому было решено заложить новые колоды (шахты). Шесть таких новых колодцев, заложённых недавно, могут давать ежегодно до 1,5 тысячи тонн нефти. Анализ нефти показал, что она высокого качества, с нормальной вязкостью».

К эксплуатации нефтеносного участка в Навтлугском районе будет приступлено в ближайшие дни. Помимо прикладных неглубоких шахт и штолен, здесь будут построены отстойники для отделения нефти от воды. Будет также оборудован небольшой нефтеочиститель, который даст возможность отделить бензин и керосин.

В ближайшее время, — говорят тов. Абайшвили, — мы доведём добычу нефти до 2 тонн в сутки, что в значительной мере покрывает потребность предприятий «Сарепано-кашвири» в топливе. Изначные говорят о том, что это будет иметь важное значение в удешевлении стоимости топлива, в ускорении доставки его на предприятия промышленной кооперации, в бесперебойной работе этих предприятий. Мы уверены в том, что Грузнефть, оказавшая большую помощь в период высказательных работ, и теперь окажет ценное содействие в деле налаживания добычи нефти для нужд артели промышленной кооперации.

Шахматный чемпионат СССР

Четырнадцатый тур

Все партии 14 тура шахматного чемпионата СССР отличались особым упорством.

Против лидера турнира Ботвинника играл в этот день мастер Толуг. Последний, очевидно, решив удивить своего противника, вывел из шахматного арсенала старинный так называемый центральный дебют. Этот он действительно доводит тактической внезапности и поклялся уверенности своего партнера. Но сам Толуг сыграл неточно, и Ботвинник удалось создать атаку. Партия отложена, исход её предельно труден.

Отличье сыграл в этом туре премьер-стер Котов, которого жребил связ с премьер-стером Алехандрае. Играя чёрными, Котов сыграл вничью с Алехандрае. Играя чёрными, Котов сыграл вничью с Алехандрае. Играя чёрными, Котов сыграл вничью с Алехандрае.

Молодого выиграл у Равинского. Остальные партии отложены. (ТАСС)

Адрес редакции и издательства: Тбилиси, пр. Рузавели, 34. Телефоны: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. редактор — 3-17-84, секретарь — 3-11-22, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-49-43, пропаганды — 3-47-44, комсомольской жизни — 3-42-21, экономический и культурный — 3-43-82, сельскохозяйственный и военных — 3-14-83, горючего — 3-39-41, информации — 3-10-49, писем — 3-12-33, литературы и искусства — 3-17-40, издательского — 3-22-63. Прием объявлений — 3-18-82. Бухгалтерия — 3-44-42.

Типография им. А. Ф. Мясникова издательства «Заря Востока» Тбилиси, пр. Рузавели, 36. Тираж 85.000.